

凡人微光

新区发展我在其中
新区未来有我参与

西海岸新区微光公益服务中心负责人杨忠金

点滴行动，亦能温暖人心 微光虽小，却能汇聚大爱

□文/图 本报记者 丁霞

出生于1974年的杨忠金是一名共产党员，现任青岛大盾有物流有限公司总经理、西海岸新区微光公益服务中心负责人、黄岛街道新的社会阶层人士联谊会副会长。他在经营企业的同时积极参与各类公益活动，为需要帮助的人送去温暖与关爱。他不仅自己热心公益，还带动身边的人参与其中。他常说：“做公益，就是要唤醒每个人心底的爱，传播正能量。微光虽小，却能汇聚大爱；点滴行动，亦能温暖人心。我愿为公益事业贡献自己的微薄之力。”



▲杨忠金(左)深入生产一线为职工送上温暖关怀。

捐资助学

助力困难学子成长

杨忠金出生于六汪镇曹家沟村，自幼在淳朴家风和传统文化熏陶下成长。2011年，他在黄岛街道成立青岛大盾有物流有限公司，凭借热情服务和诚信经营，生意做得风生水起。

在经营企业的同时，杨忠金积极参与各类公益活动。从2019年开始，他带领微光公益服务中心积极开展家庭困难学生走访慰问活动，让家庭困难学生感受到来自社会的温暖和关爱。同时，杨忠金和微光公益服务中心的爱心人士常态化走进校园，鼓励学生坚

定信念、勤奋学习，努力成长为国家栋梁。他们曾到黄岛初级中学，为各级部成绩前10名的学生每人发放800元奖学金。

此外，杨忠金还带领微光公益服务中心的爱心人士走进学校开展一对一帮扶活动。“当我们把资助款递到学生手中的时候，看到他们坚定的眼神，我感到无比欣慰。”杨忠金说，希望以自己的微薄之力，让孩子们拥有丰富多彩的童年，也希望他们可以树立远大理想，刻苦学习，用知识改变命运。

许多被杨忠金资助的学生都

表示，要好好学习，将来做一个像杨叔叔一样的企业家，用实际行动回报社会。

“看，这些都是我帮扶过的孩子给我写的信。”杨忠金拿出一沓信件，展现在记者面前。“2015年开始，我资助贵州的三个孩子读书，他们是三兄弟。现在老大老二都已经毕业参加工作了，老三还在上学。”杨忠金说，过年时候经常会收到他们写的信以及用毛笔写的对联。这种暖心的交流，让杨忠金和他帮扶过的孩子建立起了深厚的感情。

情系老人

弘扬敬老爱老美德

杨忠金还带领微光公益服务中心的爱心人士和黄岛街道的党员干部成立了微光公益志愿者服务队，常态化开展高龄、独居、孤寡老人以及老党员、退伍老兵走访慰问活动。

每逢春节、中秋节、重阳节等重要节日，杨忠金都会到老人家里走访慰问，为老人送去生活用品，并与老人促膝交谈，仔细询问他们的身体状况和生活情况。“希望通过走访慰问，在全社会大力

弘扬尊老敬老的传统美德，营造爱老助老的浓厚氛围。”杨忠金表示。

“这些年来，最让我感动的是，当我们把爱心传递给他人时，他人又会将爱心传递下去。”杨忠金跟记者讲述了残疾人小金的故事。“小金是黄岛街道一位朝鲜族居民，他的妻子患病长期卧床。一开始，我们到小金家走访慰问的时候，他基本上不跟我们讲话，但我们还是坚持定期到他家里走访

慰问，让他感受到社会大家庭的温暖。从去年开始，我发现小金完全变了一个样，性格开朗了许多，也十分喜欢和我们聊天。并且小金表示，他以后也要加入到公益事业中，去帮助更多需要帮助的人。”杨忠金说，这些年类似小金的故事还有很多，他带领的志愿服务队伍越来越壮大。杨忠金告诉记者，他还计划成立“员工基金”用来帮扶家庭生活困难的员工。

微光成炬

凝聚志愿服务合力

微光公益服务中心自成立以来，已吸纳40多家爱心企业加入，这些企业大部分位于西海岸新区。2023年7月，微光公益服务中心入驻青岛西海岸新区枣庄商会。“通过入驻枣庄商会，微光公益服务中心与枣庄商会携手共进，为社会公益事业贡献更多力量。同时，中心积极参与商会组织的各项活动，为会员企业提供公益服

务。”杨忠金表示。

在杨忠金的带领下，微光公益服务中心被黄岛街道海坛岛街社区评选为“2021年度志愿服务活动优秀志愿团队”，杨忠金本人被海坛岛街社区评选为“2021年度志愿服务活动爱心大使”，被黄岛街道评选为“2022年度最美志愿者”。

“公益，从来不是一个人的战斗，而是需要我们每一个人携手

并肩，共同前行。”杨忠金常以“微光哲学”感染身边人。他组建的微光公益服务中心已发展成员500余人，其中既有企业员工、商界伙伴，也有受助后主动加入的群众。从一个人到一群人，从一束光到一团火，杨忠金这位从农村走出来的企业家，用实际行动践行着责任与担当，他的善举如同一股清泉，润泽着无数人的心田。